

当代社会离婚为何如此普遍？

文 / 清凌

家庭本是社会的构成细胞，是社会稳定的基本。但在当代，离婚却比比皆是，据有关调查，每年的离婚人数成倍增加，很多家庭分崩离析，孩子教育出现严重偏差，老人乏人照料与赡养，患抑郁症的人持续增多，精神压力不断增大，导致整体社会处于不稳定状态，人人都没安全感。家庭不再是温馨的避风港，很多人找不到家的归宿。

从古到今，没有哪个朝代如今日之现象，在上世纪七八十年底，提到离婚，都觉得很可耻，或是很丢脸的事，而今日似是家常便饭，都觉得很正常了。大师林语堂和廖翠凤结婚了，林语堂说：“结婚证书只有在离婚时才有用，我们烧掉它吧，今后用不着它的。”结婚证书烧掉了，俩人相依相守，不离不弃，恩恩爱爱地过了一辈子。相反，民国才子徐志摩为了追求林徽因，在妻子怀孕时，坚决离婚，开创了当代离婚的先例。后娶朋友之妻，结果两人都不得善终。

那么，在当代，频繁的离婚现象，是什么原因导致的呢？

追根溯源，现代人已不懂得婚姻的内涵，更不知婚姻的神圣、庄严与美丽。婚姻是上天的赐予，是月老的安排，

是根据人生世世的恩怨与缘分促成的，并非人的想象，一定是缘分到了的两个人才能结为夫妻。故曰：千里姻缘一线牵，无缘对面难相识。因此，离婚首先是违逆天意的，破坏了神给你的安排。而当代，很多人的信仰严重缺失，根本不明白两个人能结成夫妻，是天意如此，是一辈子的承诺与相守，而非简单的人的意愿。

现代人不明白婚姻是建立在道义的基础之上，是以道义来维系的，而不是简单的情感维系。道义是人类的行为规范的准则，而情感则是极其不稳定的，是经常变化的，是最靠不住的，是游离的，随着时间与空间的变化，情感是不断变化的，婚姻若靠情感来维系，则是非常危险的。有人说“没有爱情的婚姻是不道德的。”这其实是谬论，它完全颠覆了中华传统的婚姻观，只是为自己的离婚找了一个“漂亮”的借口。两个人真正走过了无数的风雨，一定奠定和超越了一种非血缘关系的伟大亲情。

在当代，结婚的两个人很少从对方的角度思考问题，多是以自我为中心，以自己的利益为重，只要触犯了自己固有的观念，不合自己的心意，一定发生争吵、打架，或以离婚相要挟，更有人动辄就把离婚挂在嘴上，而这是婚姻里最忌讳的。若是两个人都能换位思考，多顾及对方的

感受，就少去了太多的争吵、暴力与家庭的解体。若夫妻双方都能相互包容，为对方着想，婚姻可是牢不可破啊！

同时，这个时代又是一个阴阳反背、阴盛阳衰的时代，大多家庭的男女角色已易位。在此大背景下，男人缺乏担当，无法承担养家的责任，丈夫气概消退；女人成了女汉子，应有的柔情被湮没了，这样的状况让男女都心存障碍，双方都难以接受，家庭矛盾当然不可避免。

社会上对色情的宣传，无处不在。电影电视无床上镜头，就缺乏了卖座率；网络上的各类色情随时都在吸引人的眼球；大街上的裸体画、各类玩具、娱乐无不明里暗里都是色情。男人在外寻花问柳，包养二奶、三奶，女人也甘愿被包养，出卖色相，人伦关系已错乱。如此的家庭，哪里能寻到温情呢？

正是因了诸多的因素，导致整体社会离婚的现象普遍，但这是社会的退步，是道德下滑的体现，而非正常现象。这是所有人需要警惕的，是需要逐步规正的，应该让婚姻与家庭回归到正常状态。

我曾濒临破碎的家如今象一只平稳的小船

大陆大法弟子口述 同修整理



十多年前，在邪恶的迫害中，是师父挽救了我那濒临散架的家，挽救了坠入红尘的丈夫。我与老伴今生有缘成为同修，我们比学比修，精进在助师正法的神路上，并且全家幸福。今天就讲讲我们的故事。

一、终于等到了我祖辈传说已久的佛法

我们居住在山区乡镇，丈夫是国营企业工人，我是农妇。九十年代中期企业垮了，我就带着孩子们到镇上谋生。一九九八年七月，正当我被疾病折磨的一筹莫展寻求气功治病时，有人告诉我，有个功法好的很，等着吧，快到我们镇上来了。我终于等到了我祖辈传说已久的佛法，等到了母亲从小就嘱咐我不要错过的大佛。

我参加了学习班看师尊的讲法录像，师尊为我净化身体，神迹大显。我以前患有慢性肝炎、肺结核、胃炎等多种疾病，没法吃东西，长期受饥饿折磨，一天吃四、五顿仍然感到饿。一个星期学法班结束，我就能吃饱肚子了，体重从几十斤长到了一百四十斤。我象变了个人似的，身体强壮，浑身有劲。十几年顽固的咳嗽也好了。

更神奇的是，师父给我净化身体，在消去肝炎、肺结核、胃炎这些病业时，表现形式非常神奇。这几个部位鼓起了大包，很硬，撑得人很难受。但我每天坚持听法，三个大包块三天就自动消去。从此这些长期折磨我的顽疾就消失遁形。

我迫切的想学法，可手捧《转法轮》宝书，大部份的字却都不认识，我就找人问。街上过路的，不管认识的不认识的我都找着问，锲而不舍。不到一年时间，我基本能把《转法轮》读下来了。我丈夫也跟着炼功。他腿疼，一炼就觉的腿很舒服。但是由于认不了多少字，又要考虑生计问题，就放弃了学法。

二、丈夫坠入黑道

一九九九年七月，我修炼不到一年时间，中共对法轮功邪恶的迫害就发生了。我被非法关押看守所三次，被骗到洗脑班“学习”，遭到非法拘禁强制洗脑的迫害，还被非法判刑五年。那时，我家女儿出嫁了，刚成年的儿子辍学自谋生路。我在冤狱中，丈夫孤身一人，生活无着落，一分钱生活费都没有。

我们那原本民风淳朴的山区，在中共无神论、斗争论、历次运动的浩劫下，道德已经相当败坏了。尤其是中共鼓吹“改革开放”，“经济搞活”，金钱至上的邪风，唯钱是举的毒素，更是步步渗透，毒害人心，重德行善的古风民俗，几乎荡然无存，坑蒙拐骗被视为常态。

我们当地很多人做起假钞“生意”来（就是用大面额的假钞买东西，找补回真钞），有的一家几口、或全家都陷进

去了。以假骗真，损人利己，心安理得，没人会脸红。

丈夫为求生活，受人蛊惑，就跟着别家的母子做起这个“生意”来。那家的男人明知道自己妻子与其他男人同室起居，故意纵容。这个做母亲的当着儿子的面与其他男人保持不正当关系，没有廉耻感。这家的儿子把我丈夫叫作姨爹，打旅馆时，这个已成年的儿子总惹自己的母亲“就与姨爹同住嘛，何必多开房钱。”丈夫就图讨一口饭吃，图有个女人在身边日子好混，便坠入其不正当的人伦中，坠入其黑浪滚滚的红尘中，跟着这母子俩全国各地窜。

三、求救师父显神迹

二零零五年，我快出狱了，丈夫与那母子俩正在省城里混。那时，丈夫的痔疮已经非常严重了，医生说就差成癌了。

一天丈夫在一家私人诊所手术后，一个人在租住的房子，那女人到自己儿子的租住地去了，不管他。手术第四天，丈夫的伤口突然剧烈疼痛，疼的从床上滚到地上，满屋子打滚。疼痛之急，突然想起了大法师父，就在心里说：师父，我妻子是大法弟子，正在监狱里。我也曾经炼过功，我也曾是法轮功学员。我要回去，这个生活费我不找了。回去之后好好学法修炼，做您的真修弟子。真念一出，非常神奇的事情发生了：剧烈的疼痛戛然而止。正如师父所说：“人要返本归真，这才是做人的真正目地，所以这个人一想修炼，就被认为是佛性出来了。这一念就最珍贵，因为他想返本归真，想从常人这个层次中跳出去。”（《转法轮》）佛性一出，震动十方世界。谁看见了，都要帮他，无条件的帮他。”（《转法轮》）丈夫被眼前的神迹震惊了。法轮大法洪大法力的展现，师父洪大慈悲的展现，令他激动不已。

历经一番红尘的魔难，丈夫有所悟道。他觉的不道德的男女关系都是虚情假意，没有传统道德的恩、义可言。做假钞害人，风险还大。自己已经有一点退休金了，何必还在外面混呢？亲身经历师父救他的神奇事后，他认定了还是跟着师父好，修大法好。

四、和平相逢

二零零五年黄历七月，我从监狱回来，正巧碰到丈夫回家办退休手续。我们夫妻的重逢，在街坊邻居、亲戚朋友看来，一定是一场水火不容的大战，都议论纷纷，说“有戏看了。”我丈夫一定得跟着那个女人过了，因为那女人年轻。我的女儿们也诚惶诚恐，怕我想不开，会不依不饶的闹个鸡犬不宁，就商量着把我安顿到县城里去居住。

我家父母的祖辈都是一方乡绅，我们家族有深厚的传统根基。我从小受正统的传统教育，对坑蒙拐骗、有悖伦理的伤风败俗之事，自然嫉恶如仇。凭我侠义刚烈的个性，对家庭中出现这样的问题，自然是“眼里容不得沙子”，将要发

生的事，很可能就如大家所料，这个家“散架了”。

但是，我已经不是他们认为的那个常人了，我是修大法的大法弟子了，心中有大法，怎么还会象常人一样对待问题呢？师父说：“在宇宙的演化过程当中，特别是现在走入商品经济大潮以后，许多人的道德相当败坏，离宇宙真、善、忍的特性越来越远”（《转法轮》）“人类的道德水平在大滑坡，世风日下，唯利是图，为了个人那点利益去伤害别人，你争我夺，不择手段这样干。”（《转法轮》）“有的人做坏事，你告诉他是在做坏事，他都不相信，他真的不相信自己是在做坏事”（《转法轮》）。丈夫原本善良，厂垮的时候，全厂职工一分钱没得到全都得离厂，厂长见他憨厚老实，特别留下他看厂，看了好几年。中共共享经济来迫害人民，一会儿施暴政整的人穷的没法活，一会儿又敞开大门怂恿人不择手段的找钱，其目的最终是败坏人的道德，把人推向地狱。是邪恶的中共把善良的好人变坏了。师父说：“人类的道德在一日千里的往下滑着，常人都在随波逐流，离道越远越难往回修。”（《精进要旨》〈退休再炼〉）我明白，在当今道德败坏的十恶毒世里，只有大法才是众生的希望。只有鼓励丈夫修大法才能洗净风尘，回归正道。

于是，我与丈夫见面后非常平静，半句埋怨责备的话都没有说，只是相约，我们好好修炼，过去的事一概不谈。一场人们意料中的家庭风暴，在宽容与慈悲中化解。我与丈夫续上了同修的缘份。

五、我们现在的家

我们的家成了学法、修炼的好环境。十多年来，我们夫妻一起学法、炼功。我发真相数据，他面对面的讲真相救人，我们相互配合，都在做着讲真相救人的事。我们的子女孙在修炼之家的环境中，潜移默化的受到良好的熏陶。他们多人从自己遇到的险难中，遇难呈祥的经历中，真实感受到了师父的慈悲，大法的美好。子女们都相信大法好，支持我们修炼。外孙在外地工作，还托我们买香替他敬师父。如今我们的儿女孙们个个学习、生活、工作顺利，做生意的生意兴隆，一个二十几口人的大家兴旺、幸福。

我曾是一个百病缠身的人。生命的过程对我来说，不过就是一个无法解脱的痛苦旅程。修炼二十年来，我无病一身轻。修炼的路上不管遇到车祸或者什么魔难，总有师父的保护化险为夷；丈夫曾坠入万丈红尘，在神的眼里，那就是快进地狱的人了。如今再看看丈夫，当年那个萎靡生命，如今面色红润，精力充沛，健康快乐。他每天把三退的名单拿回家，把世人三退的感人故事带回家，把生命获救的喜悦带回家。

是师父挽救了我们这个曾经濒临散架的家。在师父的呵护下，如今我们的家就象一只平稳的小船，承载着修炼人一步步随师前行，一步步驶向我们天国的家园。

一正压百“病”：孝心退瘟疫

文 / 淑萍

顺治甲午年三月，在晋陵这个地方住着一个人叫做顾成。他的儿媳妇叫做钱氏。一次就在钱氏返回邻村娘家的时候，顾成所在的村里却发生了瘟疫，到处都有传染的情形，甚至连亲戚都不敢路过、不敢探访。

顾成夫妇不幸也得了这种瘟疫，不久，几个儿子和媳妇等八人，也都陆续染病，整日卧病在床，奄奄一息。钱氏得知公婆等患时疫的消息后，急忙要赶回家照顾他们，可是钱氏的双亲为了她的安全，极力的劝阻，希望她不要回去。钱氏说：“丈夫当时娶我进门，不就是为了能孝养年老的公婆吗？现在发生这

样的事情，我岂能置公婆于死而不顾呢？如果我明知他们病危而竟忍心不回去，那我跟禽兽又有何差异呢？我一定要回去照顾他们，就算死也没什么可遗憾的。”

于是她便赶回去了。刚到家，就听到有鬼的说话声，说：“众神都护着这个孝妇钱氏来了，我们速速回避吧！”

没多久，顾成一家人果然都痊愈了。

